Lettre ouverte des artistes et des intellectuels 
à Monsieur Ahmed Taoufik, Ministre des Habous











Le 4 juillet 2009

Monsieur le Ministre,

L’Association Internationale pour la sauvegarde de la Medersa Ben Saleh a soumis à votre Ministère, il y cinq ans, un projet pour réhabiliter la Medersa Ben Saleh dans la Médina de Marrakech et la faire vivre comme un Espace de Cultures et de Savoirs ouvert vers le monde.
La Medersa Ben Saleh, monument historique du 17ème siècle, construite par le Sultan Alaouite Moulay Rachid, défenseur des arts et des sciences, est en danger. Abandonnée depuis plus de 25 ans, elle risque de disparaître du patrimoine historique, culturel et social de la ville.

Elle a abrité au fil des siècles de nombreuses générations d’étudiants et a servi de lieu de vie, de rencontres et d’échanges de savoirs.

Ancré dans l’histoire de la Medersa, le projet recrée ce lien social et culturel, il encourage la création et la diffusion artistique et éducative et favorise la transmission des savoirs auprès d’un large public (visiteurs marocains et étrangers, habitants de la ville, écoliers, lycéens, étudiants…).

Tourné vers l’avenir, le projet ouvre également des perspectives d’apprentissage pour les jeunes de la Médina, de valorisation du travail des artisans et de l’implication des femmes dans la vie sociale. Il sensibilise les communautés à l’intérêt citoyen de la préservation du  patrimoine matériel et immatériel. Il est aussi un facteur de développement économique par la création d’emplois durables.
Nous, artistes et intellectuels, soutenons ce projet car la création artistique, pour se développer, a besoin d’espaces de rencontres, l’art se nourrit au quotidien d’échanges multiculturels et sociaux. Ce projet répond également à notre engagement individuel et collectif dans le développement d’un lien social durable et dans des actions éducatives dans les quartiers populaires.
Nous souhaitons attirer votre attention sur l’utilité de ce projet. Nous sommes convaincus que vous serez très sensible à notre initiative et sollicitons votre intervention pour que ce projet puisse voir le jour.

Nous vous prions de croire, Monsieur le Ministre, en l’assurance de nos sentiments les plus respectueux.
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